

老板们 抱怨

距离2014年已不足40天,忙了一年的上班族突然发现,自己还没休的年假就要过期了。最近,南京一些公司的人事经理接到各种各样的年假请求,“大家都赶着休年假,办公室里空了将近一半。”人手紧缺让老板们有些“hold不住”,纷纷出招:要请年假先排队,合理轮休。

现代快报记者 项风华

冲刺式休假潮来了 年底闹起“用工荒”

员工年底突击休假

根据规定,年休假一般不跨年安排。所以,以元旦为分界的“带薪年假”已进入“作废”的倒计时状态,11月下旬冲刺式休假潮显出迹象。

“一开始,我是想把年假攒着和老公去旅游,后来,因为他公司有事,就延期了。再后来,两人的时间总是很难协调,就这么拖到了年底。”眼看着年假要“清零”,市民朱女士着急了,“前几天,我和几个小姐妹商量结伴去香港血拼,作为对自己辛苦一年的犒劳。”

采访中,不少人说出了年假到现在还没休的原因,“工作太忙”“约不到人”“刚买了房子,手头有点紧”“孩子还小,暂时走不开”……还有一些人无奈地表示,年假形同虚设,“我向老板请5天的年假准备在12月初休掉,但老板竟然叫我带着手机和电脑,保持随时待命状态,还说若有紧急情况就要返回公司。这哪叫休假啊!”从事IT的李先生抱怨。

在媒体工作的小孙最近也很烦躁,原来他去领导那里请年假,领导也没拒绝,但说要先排队,回来一个走一个,“我掰着手指数了数,等轮到自己,2013年也过完了。”

领导批不批假都为难

“不是不批,而是公司岗位都是一个萝卜一个坑,尤其到了年底,要做统计报表、要核算全年指



资料图片

标。如果好几个人同时休假,公司也吃不消啊!”南京一家软件公司的人事经理刘女士吐槽,员工这种突击式、冲刺式的休假,让她很头疼。

不少公司的人力总监都表示,年底有点抓狂,最后只能规定,如休假人数过多,12月份不得休年假。

私营企业带薪年假落实最差

《职工带薪年休假条例》规定,工作满1年的员工享有带薪年假的权利。其中,累计工作满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。职工在年休假期

间享受与正常工作期间相同的工资收入。

昨天,现代快报记者从南京市劳动监察支队获悉,今年7月,南京完成年度劳动保障书面审查工作。在市本级7600多家企事业单位中,约有9%的单位没有落实带薪年假。

“总体来看,机关事业单位和国有企业带薪年假方面落实得比较好,但很多中小企业,特别是私营企业,带薪年假落实情况不如人意。”市劳动监察支队有关负责人提醒,根据规定,对职工应休未休的年假,单位应当按照该职工日工资收入的300%支付报酬。

这也就意味着,虽然带薪年假可以被“清零”,但员工可以获得三倍工资的报酬。

晒晒旧物

11月18日,快报报道了七旬老人华惠毅晒出劳卫制证书一事。看到我们的报道,家住北门桥的70岁老人刘先生非常有共鸣,他告诉记者,“劳卫制不仅有证书,还有证章。”

除了自己的劳卫制证章,刘先生还展示了他父亲在民国时期读私塾小学的语文课本和课外读物。

现代快报记者 郝多



刘先生保存的民国时期的课本
现代快报记者 李雨泽 摄

民国时语文课本教人写家书

劳卫制除了证书还有证章

刘先生今年70岁整,小学在估衣廊小学就读,初中高中都是在南京十中(今金陵中学),他拿出了4枚证章,其中3枚都是劳卫制证章。

“我看了你们的报道,华老是有劳卫制证书,我是有证章,当时是成绩合格,授予一份证书和一枚证章。”刘先生说,因为证章小巧,不占地方,所以他保留至今,“劳卫制证章很有讲究的,有三个级别。15岁以下的是少年级,另外两级都是针对16岁以上、上高中的学生,分一级和二级。”

刘先生说,劳卫制持续了大约10年,从1955年到1965年,“之后就取消了这个制度。”

民国时的语文课本很实用

刘先生喜欢收藏旧物,除了自己的这些“老古董”,父辈的古物他也一直悉心保留着。其中,就

有父亲在私塾读书时的语文课本和课外读物。

刘先生的父亲出生于1922年,小时候在常州武进的一个私塾念书。“你看,这是他们当时的语文课本。”刘先生拿出一本用线绳装订的泛黄小册子,上面写着“国民学生尺牍”,旁边写有中华民国八年二月出版,最下面写着铸记书局印行。“刘先生说,民国八年就是1919年,而这本距今90多年的语文课本还是石印而成的。

翻看课本,很容易看出这是一本教授如何写家书、假条、信件范本,目录里非常细致地归类,诸如家书类、商务类、请托类、贺寿类……

除了课本,刘先生还找出了当时的课外读物,“这本书挺奇怪的,一书两印,正面是石印的,反面则变成了木刻,而且印的是刘石庵(刘罗锅)的小楷,写的是洛神赋。”刘先生推测,此书正反两面印刷的年代可能不一样。

关爱健康

南京癌症第二杀手是胃癌

专家说,如果出现贫血、胃部不适,一定要重视

快报讯(通讯员 杨洋 记者 刘峻)昨天,苏浙皖地区暨全军进展期胃癌综合治疗研讨会在南京举行,南京军区南京总医院成为中国抗癌协会胃癌培训示范基地。医院普通外科主任医师李国立说,目前,中国的胃癌,发现即是中晚期的占到了90%。

据悉,肺癌目前是南京第一大癌症,而胃癌排在南京癌症杀手榜第二位。李国立说,早些年,中国的胃癌,占到了这个数字已经升到了48%。这说明全世界有将近一半的胃癌,是在中国出现。

中国的胃癌患者中,早期胃

癌只能占10%,其他都是中晚期胃癌。因此中国的5年生存率比较低,只有40%左右,而日本可以达到75%。专家认为,出现这种情况主要是很多年轻人身体不舒服时不会往肿瘤方面考虑,以致一旦发现已经是晚期。南京军区南京总医院,接诊的最年轻的胃癌患者只有18岁。省肿瘤医院,甚至接诊过一例14岁的胃癌患者。另外,根据临床接诊显示,胃癌在年轻患者中更加重女轻男,小于30岁的胃癌患者,以女性为主。“年轻人如果出现贫血、胃部不适时,一定要引起重视。”李国立说,胃癌还是要早发现,早诊断和早治疗。

营业员站出“长短脚”

医生开的“药方”是个特殊鞋垫

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 刘峻)近日,记者从东南大学附属中大医院康复科获悉,医院最近推出一种矫形鞋垫,扁平足、拇指外翻、后跟骨刺、长短脚等大部分足底疾病都可以通过它来治疗或缓解。

23岁的小婷(化名)是南京湖南路某商场的营业员,她每天要站10小时,加上穿着高跟鞋,非常累。最近半年来,小婷感觉走路时脚底一阵一阵地痛,到中大医院检查后发现是“长短脚”。医

生表示,如果不尽早矫正的话,将来可能会影响膝关节和腰关节,严重的甚至可能造成脊柱变形。针对小婷的长短脚,医生给她配了专门的矫形鞋垫,这个鞋垫可以把脚底的那一边垫起来,从而使两只脚受力均匀。

据悉,扁平足、拇指外翻、后跟骨刺这些常见的足底疾病带来的疼痛不适都可通过医用矫形鞋垫来缓解。医生介绍,矫形鞋垫要根据不同的疾病类型量脚定做,最好和矫形鞋配合使用。

女士们 吐槽

买双靴子要半月工资 现在真是穿不起鞋了

这两天,气温下降明显,冬靴成了爱美女士的必备单品。现代快报记者在南京几家商场转了一圈后发现,今年冬靴价格真不低,一两千元一双很正常,而不少高档品牌,卖价动辄就到了三四千元。有网友感慨说:“一双靴子就能花掉半月工资,真是穿不起鞋了!”

实习生 蒋倩 现代快报记者 张瑜



资料图片

11月22日上午,记者走访了新街口的几家商场女鞋专柜,尽管多数品牌都在搞促销打折,但打完折价格依然不低。某商场的的一个女鞋专柜,有“满51减27”的活动,市民张女士正在试穿靴子。“我去年买了一双不错的长靴,花了700多元,今年来看标价都是一两千了。”她试穿了一款标价1880元的长靴,销售人员表示打完折后908元。

“这双靴子质量一般,折完还要900多块钱,稍好一点的,动不动就一两千一双了。”张女士说,“我每月工资也就三四千块,买双靴子差不多半月的班就白上了。”

走访中记者发现,普通品牌的冬靴价格在一两千元,而高档品牌的长靴标价都是2000到4000多元了,而且折扣也很少。某品牌的销售人员向记者推荐了一款皮靴,标价

2300元。当记者表示价格太高时,她说:“现在,人工、原材料哪个不在涨价?靴子当然也要涨了。”她表示,今年同款冬靴的价格比去年涨了两三百元。

冬靴一年比一年贵,不少网友也吐槽“穿不起”。网友“卡西卡娜-小佳佳”发微博说:“今天卖鞋的小姐告诉我,今年冬靴三四千是最基本的,我一走一边刷淘宝,哎呀,代购都买不起了,还是那么贵,什么都没买,旧的穿穿吧。”网友“Sssss_Shan”更是感慨,“每年价格都在翻倍地涨,这是要与房价比高吗?”

商场冬靴卖得贵,因此不少姑娘都选择网购、代购等方式。在各大电商网站,冬靴价格高低不一,真假难辨。网购达人建议消费者,最好去正品网店购买。